

# Scânteia Tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI MUNCITOR

Anul X Seria II-a Nr. 1489

4 PAGINI — 20 BANI

Duminică 7 februarie 1954

In numărul de azi:

35 de ani dela moartea lui I. C. Frimu (pag. 2-a)  
S. GARBUDOV: Academia Agricolă „Timireazev” (pag. 2-a)  
KUHIA DARIA: Utemiștii sprijină lichidarea neștiinței de carte (pag. 2-a)

NICOLAE STOIAN: Văpala ome-nească (pag. 3-a)  
CONSTANTIN STAN: Tinerii pe-troliști în intracere (pag. 3-a)  
R. CALARAȘANU: Știu, dar nu fac nimic (pag. 3-a)

I. C. (Insemnări): Tinerete perver-tită (pag. 3-a)  
Conferința dela Berlin a miniștrilor afacerilor externe al celor patru puteri (pag. 4-a)

## O sarcină actuală a tinerilor ceferiști

Aplecați peste fereștrile marchizelor, mecanicii de locomotivă scrutează zarea. Viscolul, care citeva zile a bătut nemilos, a răscolit zăpada și a așternut-o în straturi nemăntuite până acum.

Drumul pe care trebuie acum să-l străbată trenurile este anevoios, dar mecanicii și fochiștii de locomotivă, însușiți de chemările partidului, conduc cu încredere și siguranță garii încărcate cu călători și mărfuri.

Oboseala care s-a așternut pe fețele negrite de uleiuri și funingine este biruită de dorința de a ajunge în cel mai scurt timp la destinație.

Luptând din răsputeri cu viscolul, dind în circulație tot mai multe trenuri, mecanicii de locomotivă și fochiștii și celalții muncitori ceferiști, dau dovadă de un înalt eroism, de înțelegere a sarcinilor ce le revin în ceace privește asigurarea transportului oamenilor muncii și a bunurilor destinate acestora în scurt timp și în bune condiții.

Mai cu seamă în această perioadă, sarcini de mare însemnătate revin ceferiștilor.

În stații și depouri, în atelierele de reparații și pe șantierele de construcții, la întreținerea căii și la telecomunicații, munca fiecărui om, împiecat de mișcare, mecanic de locomotivă, picier etc., este deosebit de importantă. Deficiențele în munca unui singur om, oricât de puțin important ar părea meseria sa, pot cauza neajunsuri grave în bunul mers al transportului.

În lupta pe care o duc mecanicii de locomotivă și fochiștii, pentru prelungirea vieții mașinilor și pentru economisirea combustibilului, un sprijin de seamă îl pot da tinerii din atelierele de reparații.

Buna funcționare și exploatarea rațională a locomotivelor este condiționată în mare măsură, de calitatea reparațiilor care se fac acestora, de felul în care muncitorii din atelierele de reparații și din depouri își îndeplinesc sarcinile.

Antrenanți în întrecerea socialistă, pentru a da locomotive și mașini bine reparate și întreținute, care să asigure transporturi sigure și rapide, chiar și acum, în perioada de iarnă, tinerii din echipele de reparații și din depouri obțin zi de zi succes în munca lor.

Un exemplu demn de urmat, îl constituie tinerii din echipa complexă dela Medgidia. Indrumați îndeaproape de comitetul organizației de bază U.T.M. și urmînd exemplul comunistilor, ei au pornit la muncă în noul an cu angajamentul să obțină cele mai frumoase realizări.

Într-una din consfătuirile de producție, membrii echipei s-au reorganizat în trei grupe pe specialități de reparații, grupe conduse de cei mai buni muncitori.

Pe baza acestor măsuri, tinerii muncitori din echipă, printre care și utemiștii Tapu Ion, Buculei Traian și alții s-au angajat să obțină o depășire a planului de lucru cu 15—35 la sută.

În întrecerea socialistă pentru redarea în circulație a locomotivelor înainte de termen, pentru scurtarea timpilor de imobilizare a mașinilor în reparație, au fost antrenanți, în acest an, un număr mai mare de tineri.

Până nu de mult, reparațiile executate de echipa complexă utemiștilor dela depoul „Chivu Sloica” dela Craiova nu erau de bună calitate. Lipsa spiritului de răspundere, ușurința cu care unii tineri își implineau îndatoririle, ducea la prelungirea duratei de imobilizare a locomotivelor în reparație, la consumul suplimentar de materiale, la stînjinirea programului de reparații și de circulație a locomotivelor.

Acum, de când, însă, și la o serie de neajunsuri în timpul funcționării locomotivelor, cum ar fi pierderi de aburi, supraconsum de combustibil, prelungiri ale timpului de mers, reparații între spări și chiar defectări pe linie.

În întrecerea socialistă, tinerii ceferiști, în frunte cu utemiștii, sînt neobosiți inițiatori. Astfel, utemiștul Radu Florea dela depoul din Craiova a luat inițiativa ca zilnic să se analizeze felul în care s-a desfășurat munca și să se ia măsuri pentru lichidarea lipsurilor. Deasemenea, comunistul Sandu Enache, conducătorul echipei complexe, a luat inițiativa de a face chiar el, zilnic, prima recepție a reparațiilor executate de tinerii brigadierei. Apoi, carea acestor inițiative a făcut să crească calitatea muncii, fără ca toțiș volumul reparațiilor să scadă.

Printre cele unsprezece locomotive pe care echipa complexă le are în gospodărire chibzuită se află și aceea a mecanicului stahanovist Dumitru Nucă, care de mult timp nu a mai avut nevoie de reparații între spări.

Există însă cazuri cînd organizațiile de bază U.T.M. și conducerea administrativă ale depourilor nu primesc cu destul spirit de răspundere problema reparațiilor la timp și în bune condiții. Aceasta face ca unii tineri să nu se străduiască să redă în circulație locomotive reparate în bune condiții.

Superficialitatea cu care aceștia muncesc se manifestă prin reparațiile făcute de mîntuială, prin întîrzierile și lipsurile nemotivate dela program, îndeosebi etc.

Printre tinerii care nu se preocupă de calitatea reparațiilor, se află și Ion Jianu dela depoul București-Triaj. Făcînd la cancanu de goale a cazanului o reparație nesatisfăcătoare, locomotiva a rămas defectă pe linie.

Dat fiind că tovarășii din comitetul organizației de bază U.T.M. dela depoul București-Triaj nu se preocupă în permanență de educarea tinerilor în spiritul atîndunii noi, socialiste, față de muncă, mai sînt tineri ca Georgescu Alexandru, Porojan Dumitru, Boanță Marin și Barbu Ion, care întîrzie și lipsesc nemotivat dela lucru. Deaceia nu este deloc întîmplător că reparațiile executate de acești tineri nu sînt de calitate corespunzătoare.

Cu mai multă intensitate se pune acum problema asigurării transporturilor pe calea ferată cu locomotive puternice, care să străbată în ciuda viscolului, distanțele.

Deaceia organizațiile de bază U.T.M. și conducerea administrativă ale depourilor trebuie să mobilizeze pe tinerii muncitori pentru efectuarea la timp și în cele mai bune condiții a reparațiilor parcului de locomotive și a vagoanelor, pentru respectarea procesului tehnologic și pentru reducerea timpului de imobilizare a mașinilor aflate în reparație.

Ele au datoria să întărească necontenit munca politică de masă și legătura cu tinerii, pentru ca ei să-și îndeplinească cu cinste sarcinile ce le revin în asigurarea transportului în cele mai bune condiții.

## De pe cuprinsul patriei noastre

### 87 de contractări de animale într-o zi

**GALAȚI** (dela corespondenții noștri Lăncu Trifan)  
Stimulați de avantajele acordate prin Hotărîrea partidului și guvernului cu privire la îmbunătățirea sistemului de contractare și achiziții de animale și produse animale, tot mai mulți țărani muncitori din raionul Galați încheie contracte cu statul. Achizițorul Herman Avram mergînd în comuna Șciucești, a făcut într-o zi 87 de contracte pentru porci, mînași și alții, în puțină vreme, în comuna Șciucești se încheietăse cu țărani muncitori 118 contracte pentru porci, 10 pentru viței etc., dîndu-se ca avans 38.000 lei. Printre cei care au încheiat contracte a fost și țărănul muncitor Gheorghe Enache. El a contractat între altele 2 porci de cîte 60 kg fiecare pe care îi va plăti pînă la 120 kg. La încheierea contractului a primit ca avans 1.182 lei.

Contracte au încheiat și țărani muncitori Lungu Ion, Basalie Dacia și alții.  
Țărănul muncitor Dumitru Boloc din comuna Independența a contractat 2 animale. El a beneficiat de discountul stabilit prin hotărîre primind 3 kg. țapă, 7 lire de rîie, 4 kg. bombac și un bon de 310 lei pentru comerțul de întîmpinare.

Asemenea a procedat și Stancu Chiru, care a contractat 2 boi, în greutate de 1050 kg. El a reușit să obțină un spor de greutate de 180 kg, lînd pe cei 2 boi 4720 lei. Și el a primit: 3 kg. țapă, 7 faze de rîie, 5 kg. bombac și un bon pentru comerțul de întîmpinare în valoare de 472 lei.

### In Valea Jiului aprovizionarea se desfășoară normal

În ciuda viscolului și a zăpezii abundente care a căzut în ultimul timp, aprovizionarea oamenilor muncii din Valea Jiului a continuat să se desfășoare în bune condiții. În perioada 1—4 februarie, în depozitul O.C.L. au sosit 85.000 kg. de făină, 12.000 kg. de paste făinoase, 10.000 kg. de zahăr, 15.000 litri de ulei comestibil, 20.000 kg. de stăniță și alte cantități de produse alimentare. Pentru a asigura menținerea stocului curent de mărfuri în magazine, organele O.C.L. au organizat caravane speciale pentru transportarea mărfurilor. Numai în prima zi a lunii februarie au fost expediate din depozitul O.C.L. unităților de desfacere, 26 tone de produse alimentare. Dintre acestea, magazinul alimentar nr. 138 din Petrița a primit de exemplu, 10.000 kg., iar magazinul alimentar nr. 14 din Aninoasa 3.200 kg.



În Gara de nord din București, au sosit astăzi trenurile dela Bala Mare, Oradea, Timișoara, Curtici, Sibiu și Iași. Liniile ferate au fost restabilite într-o mare măsură în întreaga țară.

### La sanatoriul de noapte

**IASI** (Dela corespondenții noștri Bucur Constantin).  
Printre lîngii de zăpadă marl ce cad ușor, razele de lumină străbat prin ferestrele clădirii și se opresc în lînelușul alb, așternut de curînd din abundență. În această clădire s-a deschis sanatoriul de noapte al uzinelor I.M.S. Roman, Mobilierul este construit în întreprindere prin folosirea rezervelor interne. Totul este curat și aerat la locul lui. Saloanele, bucătăria și toate celelalte încăperi sînt ținute întotdeauna curate. Seara, după ce se servese masa cei internați trec în sălile de lectură unde citesc sau joacă șah. Alții fac baie și apoi merg la culcare. În sala bibliotecii utemiștul Ion Mințeaș din secția neforoase — turnătorie citește adesea cărți interesante. Alături, la

### Pregătiri pentru construcția grajdului comunal

**TG. JIU** (dela corespondenții noștri Gabriela Cărbunaru).  
Cu ajutorul țărănilor muncitori, statul popular al comunei Ciocadia, raionul Novaci, regiunea Craiova, a luat hotărîrea ca din autoimpuneri să construiască în primăvară un grajd comunal. Pentru lucrările sa înceapă într-un timp mai scurt, s-au pregătit din resurse locale 18.000 bucăți cărămizi și materialul lemnos pentru timpăria construcției. Din cerealele adunate și valorificate se va cumpăra 700 bucăți de țigla. Printre cei care au răspuns acestei chemări se numără și utemișta Aramă Elisabela, membră în Intovărășirea agricolă, care a adus spre vanloficare 20 kg. grîu. O însemnată cantitate de cere-

### Consfătuirea mecanizatorilor frunțași din regiunea Arad

În fața a zeci de tineri frunțași și stahanoviști din S.M.T.-uri și gospodări de stat, participanți la consfătuirea organizată de comitetul regional U.T.M. Arad, tractoristul stahanovist Petreanu Andrei a prezentat raportul cu privire la munca tineretului în S.M.T. Gotlob. Antrenanți în întrecere, tractoriștii au muncit cu spor, realizînd planul în proporție de 147%.

Îngrijind bine tractoarele s-au fîcut economii însemnate de piese de schimb. Astfel pe întregul S.M.T. s-au economisit piese de schimb în valoare de 170.000 lei. Economii mari s-au realizat și la carburanți.

În discuțiile purtate, tractoriștii stahanoviști Petreanu Andrei și Șipoș Francisc au vorbit despre metodele de muncă folosite în campanii. În ultima parte a consfătuirii s-a decernat drapelul de brigadă frunțașă pe regiune și drapelul de tractorist frunțaș.

— Se decernă drapelul de tractorist frunțaș tractoristului stahanovist Bogdan I an dela S.M.T. Sînicolaul-Mare care și-a depășit planul cu 301% economisînd carburanți în valoare de 1474 lei.  
„Să-l porți cu cinste, tovarășe Bogdan”, erau vorbele tovarășului Grecu, activist al comitetului regional U.T.M. Privirea tractoriștilor mingia cu căldură drapelul purpuriu pe care-l ținea strîns în mîini. El se adresă celor de față: „Mă voi strădui tovarăș, să muncesc cu mai mult spor, să păstrez cu mai mult drapelul de tractorist frunțaș. Ultimele cuvînte i-au fost acoperite de ropotul de aplauze care a izbucnit în sală.

Dună ce liniște se lăsa, se auzîra vorbele rostite de activistul comitetului regional U.T.M.  
„Se decernă drapelul de brigadă frunțașă brigăzii a IV-a dela S.M.T. Gotlob, condusă de utemiștul stahanovist Șipoș Francisc, care a realizat 4734 hantri, economisînd piese de schimb în valoare de 14.855 lei și ulei în valoare de 14.572 lei”. Tractoriștii Șipoș înalță spre masă să primească mult doritul drapel. Fața lui Șipoș era luminată de un zîmbet larg.

Celalți tractoriști au primit cu mult entuziasm victoria obținută de brigada IV-a dela S.M.T. Gotlob.

— Mă angajez, în numele brigăzii, să ne menținem și pe mal departe brigada frunțașă pe regiune, luptînd cu dirigența pentru pînca poporului muncitor — a rostit Șipoș cu emoție.

Și în acel moment fiecare tractorist prezent în sală privea la drapelul roșu, angîndu-se în gînd să-l ciștîge cît mai repede.

# TINERII INVING NAMEȚII

## Eroism tinerec

Viscolul a înecat. Pe întregul cuprîns al patriei viața își recapătă înmăsurarea ei normală. Curînd vom uita de crunta viscolie ca și de nămeții uriași de omăt. În singur lucru nu vom uita însă: pînă eroică a sale de tineri, care în cele mai grele condiții au luptat pentru apărarea avuțiilor noastre și pentru asigurarea unei vieți normale celor ce muncesc.

Schela petroliferă dela Berca funcționează, în ciuda cruntelor răbufniri ale viscolului deslășuț din toate direcții. Ninsorarea ce s-a lînat lung și întreg, acoperise bogatul pămînt prahovean cu un strat gros, prin care sonderul abia trecea dela o sondă la alta, răpînd pe loc străciunile provocate de viscol. Noaptea lîngii, lumințele firave ce străbăteau pînza albărie a ninsorii au cliptit, apoi brusc s-au stîns. În întreaga schelă mișcarea granicelor s-a stîns și ea. Ultimele picături de petrol s-au scurs în rezervoare, apoi condelele au ramaș goale. Producția încetase, realizarea planului era amenințată lu noaptea aceea, un grup de tineri a lucrat, în puțin timp ore întregi, sub băta cîinoasă a crîtvîului, reparînd transformatorul defectat. Utemiștul Suteu Milea, cu patenul într-o mîna și cu lanterna în cealaltă, cățarat pe un pilon, orbl de zăpadă și aproape înghețat, nu s-a cîntîit o clipă din locul său, pînă cînd luminile au strălucit din nou vesic! deasupra turmurilor metalice și pînă ce granicele greoaie nu și-au reluat mersul obișnuit.

La Boldești, schela petroliferă e frunțașă pe țară. Utemiștil de aici au luptat întregul an pentru menținerea acestui tîlu de mare onoare. În timpul viscolului, 17 sonde se oprișeră din lucru, acoperite de zăpadă. Brigăzile voluntare de tineret au curățat de omăt locul de muncă al sonderilor, astfel că numai în citeva ore, sondele au intrat din nou în funcțiune.

Două brigăzi au stat mereu în frunte, a lui Badae Gheorghe și a tovarășului său, I. E. Gheorghe.

Mezinii școlii profesionale feroviare nr. 4 din Ploiești abia veniseră dela lucru, cînd la cămin s-a aflat că undeva în jurul orașului, 3 locomotive înzăpezite sînt amenințate de îngheț. Imediat, organizația U.T.M. a lansat lozincă deszăpezirii locomotivelor. Ca urmare, pe o distanță de aproape 4 kilometri a fost curățată linia ferată, iar locomotivele șulterînd, parcă în semn de mulțumire, au intrat în depou.

Pentruca termocentra la Gh. Gheorghe I Dej

care trimite energie electrică prin sute de rețele la schelele petrolifere, uzinele și așezările omenesti din regiune s-a nu-și înceteze activitatea, 300 tineri muncitori au desfășurat zeci de kilometri de linie ferată îngustă. Pe această cale, zi și noapte, transportul combustibilului necesar termocentralei n-a încetat nici o clipă. Datorită muncii eroice a tinerilor care pe un viscol napraznic au lucrat zeci de ore în șir, sondele nu s-au oprîi o clipă macar, motoarele fabricilor s-au rolit nestînjinite, iar în casele oamenilor a fost și căldura și lumina.

Pe străzi și bulevarde este aceeași forfolă neobosită din zilele obișnuite ale marile oraș. Din pînăle difuzoarelor se împrăștie o muzică veselă. Spre gară trec tineri sportivi cu schiurile pe umăr. La magazinele alimentare nu mai este aglomerația din prima zi după viscol. Centrele de distribuție a pînii desfac macar rîmentul și proaspătă. La central de pine Nr. 641 unde este responsabil Vasile Șerbanescu sînt deservîți zilnic peste 1000 de cetățeni. Tinerii din brigada utemiștă de buna deservire a cooperativelor alimentare „Gloria” din str. Vasile Lascăr, se străduiesc să asigure cetățenilor din cartiere alimente de bună calitate și sorturi diferite. În frunte cu responsabilul lor, utemiștul Gheorghe Constantin, el au adus cu sîniștele în ziua viscolului alimente de tot felul, mezeluri, conserve etc. Toți utemiștii au fost prezenți la datorie. Chiar și Elena Dumbrăva, care locuiește departe, în comuna Roșu a venit la serviciu întruînd nămeții și vremea aspră.

Cetățenii din cartierul Gulești și Grozăvești au lucrat voluntar, la îndemnul deputaților lor, la deszăpezirea liniei de tramvai. Dela moară „Consanțin David” pînă a fost transportată în cartierele îndepărtate și în suburbii cu tractoarele. Ca și pe toate străzile, pe str. Gh. Asachi au ieșit să croiască drum circulației, cetățenii Poșta Gheorghe, Zidar, Cîsar Iosif, zincograf, Eugenia Gheorghiu, funcționară și alții. Alături de ei în dreptul locuinței lor a ieșit să îndepărteze zăpada familia Meleghil Glob. Mișcarea Dolna avea și ea o loptică pe măsura ei. Ea și-a făcut fiecare bucățică de drum căpît zăpezii grăbșete redeschiderea școlii de care a început să-i fie dor. Umăr la umăr muncesc pensionarii Tronești Dumitru și Sătrărescu Dumitru oameni de peste 70 de ani — „veteranii străzii. Meș. Tron-

călă privea cu regret malul de zăpadă pe care copilașii străzii îl transformaseră în totuși, N-ar fi vrut să le strice bucuria. Deoluș, trebuia înlăturat. Pe aci micușii vor trece mîine spre școală...

## In cartier

Cartierele Capitalii trăiesc din nou zile oaspete. Pe străzi, în fabrici și uzine, în magazine, în restaurantele și cinematografele, circulează o viață intensă de muncă și bucurii. Cartierele își deslășușă normal viața datorită muncii patriotice a cetățenilor, care au participat cu abnegație la deszăpezire.

— Măi, măi... A fost iarnă, nu glumă. S-a apucat repede de treabă, a luat lopata și a înlîpt-o voitocite în malul de zăpadă. La început a lucrat repede, grabit, apoi din ce în ce mai încet: zăpada era destulă însă el obosise. Și-a desbrăcat șuba grea și a prins din nou lopata.

După un timp, cînd pe stradă au început să meargă oamenii spre muncă, a simțit alături umărul unui prețen: mișcîndu-l Ludovic Plăcintaru, sectoristul cartierului. S-au salutat vesel și parcă înțeleși dinainte au început să arunce mai zdrăvan lopețile încarcate cu zăpadă. Apoi au venit și alții: deputata Vasiliu Gabriela împreună cu un grup de cetățeni, pensionarul Ion Bughian, tinăra Cuțev Elena, un alt sectorist, Dobrescu...

Și-au împărțit gospodărește munca: o echipă, a deputatului tăia drum spre șosea, o altă echipă, croia pîrtie spre strada Dr. Juvăra iar alții, conduși de responsabilul Enache, cura au locuri din jurul depozitului. Aparatele de distribuție, conductele.

— Așa fraților — striga vesel Enache — faceți treabă bună și diseară vă duc la cinema.

Se muncea cu spor. Gerul înțoșeie obraji și mîini dar zîmbetele înfloreau ca o desmîntire. Nu, nu era frig. Un cetățean scoase din nămeți un indicator de stradă și-l prinse la locul său pe stîlp. Peste drum, vitrinele magazinelor alimentare străluciau din nou, îmbrîndu-le să cumperi cele expuse. Din deal, tramvaiul cobora repede. Cartierul își recapătase din nou aspectul său obișnuit.

## MARIA PLACINTARU

deputată în statul popular al raionului Gh. Gheorghe-Dej. — București

...A doua zi după vijornia. În timp ce tovarășa Maria Georgescu, responsabilă brigăzii de bună deservire, asigura vinzarea în magazin, am adus împreună cu tovarășul Crețu Mihail dela depozitul nostru din Clitila alimente, mezeluri, margarindă și pînă. Apoi, cu sîniștele am transportat pînă dela depozitul nostru la brutăria din cartier. Pînă populației trebuia asigurată. Și ce bucurie am simțit cînd în magazin au intrat cetățenii și i-am putut servi ca întodeauna. Unii ne-au mulțumit, alții cu zîmbet înțelețor. Un moșneg ne-a strîns mîna lăcut și a plecat încet cu pachetele la subțioară. Vedeți, pentru noi această este cea mai deplină recompensă pentru munca noastră.

## PARASCHIVA FRĂȚILA

casnică „Alimentara” București-Noi

Viața cartierului nostru, atît de plină de forța harnică, dinainte de iurtună, începe sub ochii noștri să reintre în „normal”, cum îi place să spună, tovarășului Mircea, dela fabrica de sițoane.

Și-apoi mai avem o bucurie: căminul cultural s-a redeschis. Astăzi vom reîncepe repetițiile cu echipa artistică. Gerul nu ne va împiedica. Ne-am obișnuit cu el și chiar vrem să plecăm peste ore-o două zile la Predeal, la schi.

## DAN PANAITESCU

BEBE MOLDOVAN

...Zilele viscolului au trecut. Tinerii din întreprinderea noastră și-au reînceput munca normală. Așa, de pildă, încă din prima zi după reînceperea muncii, brigada utemiștă condusă de tovarăș Gheorghe Petru a obținut o depășire de normă cu 130 la sută.

Noi suntem hotărîți să ne intensificăm eforturile pentru a recupera orele nelucrate în zilele vijorniei...

NEGOIȚA TEOFIL  
secretarul organizației U.T.M. dela întreprinderea P. grafică Nr. 1 București

## Convocarea celui de al XII-lea Congres al Komsomolului

MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS transmite: Comitetul Central al Komsomolului a hotărît să convoace la 19 martie 1954 cel de al XII-lea Congres al Komsomolului.

## Chemarea Comitetului Executiv al Sfatului Popular al Capitalei

Cetățenii ai Capitalei!

Comitetul Executiv al Sfatului Popular vă chiamă să luați parte duminică 7 februarie la acțiunea de deszăpezire a Capitalei.

Data fiind necesitatea repunerii în stare normală de circulație a tuturor străzilor, toți cetățenii, în propriul lor interes, au datoria patriotică de a participa în mod activ la această acțiune.

În acest sens, toți cetățenii se vor aduna la ora 8 dimineața cu lopeti și tirăcoape, pe străzile în care locuiesc, pentru a se putea acționa în mod organizat.











# Conferința de la Berlin a miniștrilor afacerilor externe ai celor patru puteri

BERLIN 6 (Agerpres). — TASS transmite: Sediința din 5 februarie a conferinței miniștrilor afacerilor externe a fost prezidată de V. M. Molotov.

S-a discutat punctul 2 de pe ordinea de zi — „Problema germană și sarcinile asigurării securității europene”. După cum se știe, în sesiunea precedentă V. M. Molotov a expus poziția delegației sovietice în problema căii de unificare a Germaniei și a făcut propuneri cu privire la constituirea unui guvern provizoriu al întregii Germanii și la țineră unor alegeri libere pe întreaga Germanie.

J. F. Dulles, care a luat primul cuvânt în sesiunea din 5 februarie, a declarat că a citit declarația lui V. M. Molotov și a studiat propunerile prezentate de el, dar nu a putut „da o interpretare încurajatoare” acestor documente.

După cum se știe, în declarația sa din 4 februarie, V. M. Molotov a arătat că planul lui Eden, sprijinit de miniștrii celorlalte două puteri occidentale, este pătruns de neîncredere față de forțele democratice germane și nu poate asigura alegeri cu adevărat libere și cu adevărat democratice în Germania. Întrucât acest plan prevede țineră alegerilor sub controlul unor state străine și în condițiile presiunii politice a marilor monopoliști, a organizațiilor fasciste, militariste și a altor organizații antidemocratice asupra alegerilor. În același timp, după cum a arătat V. M. Molotov, propunerile sovietice deschid calea spre unificarea Germaniei ca stat liber și democratic și prevăd țineră unor alegeri cu adevărat libere efectuate de germanii înșiși, de organizațiile lor democratice.

În legătură cu propunerea făcută de delegația sovietică cu privire la țineră unor alegeri libere în întreaga Germanie, Dulles a declarat că ea nu este acceptabilă, deoarece nu asigură respectarea drepturilor democratice ale poporului german. Dulles nu a citat niciun argument care să confirme această afirmație a sa. El s-a deștat la atacul vehement la adresa Republicii Democratice Germane, încercând să prezinte ca nedemocratică tot ceea ce s-a realizat în această republică. Tot ce a spus Dulles în această privință a fost o repetare a unor vechi afirmații, de mult respinse, ale propagandei americane.

Dulles a recurs la această metodă de discutare a problemelor prezente la lucrurile ca și cum între Germania occidentală de o parte, și Republica Democrată Germană de altă parte, nu este cu puțință nici un fel de contact în vederea constituirii unui guvern provizoriu al întregii Germanii.

Dulles a declarat că guvernul de la Bonn nu va accepta propunerea sovietică și a adăugat că cele trei puteri occidentale nu vor sfârși niciodată s-o accepte. Pornind de la premise care sunt în contradicție cu adevărata stare de fapt, Dulles a declarat că scopul propunerii sovietice ar fi... împiedicarea alegerilor în Germania.

Este de remarcă faptul semnificativ că Dulles a trecut sub tăcere alitudinea S.U.A. față de propunerea delegației sovietice de a se retrage, înaintea alegerilor, trupele de ocupație ale S.U.A., Angliei și Franței din Germania occidentală și trupele U.R.S.S. — din Germania răsăriteană, cu excepția unor contingente restrinse lăsate pentru îndeplinirea funcțiilor lor de pază.

A luat apoi cuvântul Georges Bidault, care a repetat după Dulles că propunerea delegației sovietice este inacceptabilă prin însuși fondul ei și nu poate fi tradusă în viață.

Pentru Bidault, această pretenție imposibilă de a traduce în viață propunerea sovietică constă în faptul că, potrivit propunerii sovietice, țineră unor alegeri libere trebuie să fie precedată de crearea unui guvern provizoriu al întregii Germanii de către parlamentele Republicii Democratice Germane și Republicii Federale Germane cu participarea largă a organizațiilor democratice. Bidault a susținut că constituirea unui asemenea guvern provizoriu al întregii Germanii ar fi cu neputință, deoarece până în prezent încercările de a stabili un contact între reprezentanții celor două părți ale Germaniei au rămas fără succes. Bidault a nesocotit totodată faptul că această situație se datorează nu refuzului părților largi ale populației, alții din Germania occidentală, ci și din Germania răsăriteană, de a lua loc în

jurul aceluiași mese, ci în căpătâniile vîrfului guvernului de la Bonn, care acționează în detrimentul cauzei restabilirii unității germane.

Discursul lui Bidault a arătat că el, ca și partenerii săi americani și englezi, nu are încredere în forțele democratice din Germania.

Tratînd de sus poporul german, el a calificat drept „stranie” propunerea sovietică ca pregătirea legii electorale și țineră alegerilor să fie considerate o chestiune a germanilor înșiși. Bidault a afirmat că în cazul acesta este problematic dacă vor fi alocate elemente cu adevărat democratice și lubrificate de pace. Bidault a spus că după părerea lui există motive care fac cu neputință aplicarea propunerii sovietice. El a afirmat, între altele, că nu se poate ajunge la nicio înțelegere între cele două părți ale Germaniei, deoarece guvernul de la Bonn nu vrea să intre în contact cu guvernul Germaniei răsăritene. În afară de aceasta, Bidault a subliniat că guvernul de la Bonn nu poate să renunțe la acordurile de la Bonn și Paris și prin aceasta să se izoleze, după cum s-a exprimat el, de comunitatea occidentală. Așa dar, Bidault a contrazis propriile sale afirmații că acordurile de la Bonn și Paris nu ar fi un obstacol în calea unificării Germaniei.

Bidault consideră că unul din obstacolele în calea adopțării propunerii sovietice este faptul că ea prevede retragerea trupelor de ocupație atît din Germania răsăriteană, cît și din Germania occidentală, încă înainte de țineră alegerilor pe întreaga Germanie pentru a exclude orice amestec și presiune din partea puterilor străine în țineră acestor alegeri.

În felul acesta, Bidault a arătat că respingerea acestei propuneri a delegației sovietice. Potrivit afirmațiilor lui Bidault, presiunea forțelor armate ale puterilor străine în timpul alegerilor ar putea fi preîntîmpinată prin crearea unei comisii pentru supravegherea alegerilor, alcătuită din reprezentanți ai celor două puteri străine. Încheiere, Bidault a declarat din nou că este cu neputință să se stabilească un contact între cele două părți ale Germaniei în vederea creării unui guvern provizoriu al întregii Germanii. De aceea, el a insistat asupra faptului că rezolvarea problemei germane trebuie să înceapă prin țineră unor alegeri pe întreaga Germanie, în conformitate cu planul Eden.

După Bidault a luat cuvîntul Eden. El a pretins că poziția delegației sovietice este determinată de neîncredere în instituțiile parlamentare. Eden nu a adus însă nici o dovadă în sprijinul acestei afirmații.

Mergînd pe urmele lui Dulles și Bidault, și el a calificat propunerea sovietică ca „avîdit inacceptabilă” și a adăugat că nu vede nici un motiv pentru a-și modifica planul, deși nu consideră că acest plan este perfect și că nu ar putea fi îmbunătățit în chestiunile de esență.

Eden s-a ocupat apoi de premisele externe îndreptate spre asigurarea libertății Germaniei unite și dezvoltarea ei ulterioară pe cale democratică, lubrificate de pace, expuse în declarația lui V. M. Molotov.

Miniștrii afacerilor externe ai Angliei a repetat din nou în termeni foarte generali că planul englez ar acorda viitorului guvern al întregii Germanii deplina libertate de a hotărî dacă să adere sau nu la gruparea militară a puterilor occidentale proiectată sub numele de „armata europeană”.

Referindu-se la întrebarea pusă de V. M. Molotov — de ce să nu fie lăsați germanii să elaboreze ei înșiși o nouă lege electorală pe întreaga Germanie, care să corespundă situației actuale — Eden a pretins că acest lucru este cu neputință, deoarece cele două regimuri existente în Germania „nu pot colabora în acest scop”.

El Eden și-a susținut propunerea ca alegerile din Germania să fie organizate sub controlul puterilor ocupante ale Germaniei și a asigurat că aceste alegeri ar putea preîntîmpina reințerea naționalismului și militarismului german. Eden a repetat teza celorlalți doi miniștri occidentali, după care crearea unui guvern provizoriu al întregii Germanii ar fi cu neputință. În mod cu totul neîntemeiat și fără nici o dovadă, el a afirmat că, făcînd această propunere, delegația sovietică ar fi fost călăuzită de dorința de a împiedica țineră alegerilor în Germania.

Eden a declarat că consideră inacceptabilă propunerea sovietică privitoare la rena-

șterea trupelor de ocupație din Germania încă înainte de alegeri, deși această propunere are drept scop să excludă orice presiune sau amestec din partea puterilor străine în alegerile pe întreaga Germanie. Încercînd să-și justifice poziția în această chestiune, Eden a afirmat că în Germania răsăriteană, pe lângă forțele armate sovietice ar exista și forțe armate germane. Eden a trecut în mod intenționat sub tăcere faptul binecunoscut că în Germania occidentală au și fost reînălțate forțe armate importante sub masca de formațiuni polițienști, de frontieră și altele.

În încheiere, Eden a declarat că consideră cu totul inacceptabilă propunerea delegației sovietice, întrucît ea este în contradicție cu principiile pe care se întemeiază propunerea sovietică.

A luat apoi cuvîntul V. M. Molotov, care s-a ocupat de observațiile făcute de Dulles, Bidault și Eden asupra punctului de vedere al delegației sovietice în problema căii spre unificarea Germaniei și cu privire la propunerea sovietică referitoare la constituirea unui guvern provizoriu comun al întregii Germanii și la țineră de alegeri libere pe întreaga Germanie. V. M. Molotov a arătat că conferința examinează o problemă complexă care cere o mare atenție și de aceea este inadmisibil ca în cursul discursurilor să se recurgă la procedee de denaturare a poziției uneia din părți pentru a înlesni critica ei.

V. M. Molotov a amintit participanților la conferință prevederile principale ale propunerii prezentate de delegația sovietică.

V. M. Molotov a subliniat că denaturarea poziției delegației sovietice, participanții la conferință au pretins că Uniunea Sovietică n-ar dori alegeri libere în Germania. Acest lucru, a spus Molotov, ar fi ușor de criticat dacă Uniunea Sovietică s-ar sta întru adevăr pe o asemenea poziție. Ea se pronunță pentru unificarea Germaniei, pentru neamănarea alegerilor libere în Germania și pentru organizarea lor de către germanii înșiși. V. M. Molotov a arătat că propunerea sovietică asigură țineră unor alegeri cu adevărat libere și democratice în Germania. Vorbind despre atacurile miniștrilor puterilor occidentale, împotriva regimului politic statornic în Republica Democrată Germană, Molotov a subliniat că aceste atacuri oîngîndez refuzul de a ține seama de faptele istorice. Molotov a arătat că diferența dintre regimul existent în Republica Democrată Germană și cel din Republica Federală Germană nu înseamnă deloc că nu se poate găsi o cale pentru coordonarea acțiunilor lor. Dacă cele două părți își vor propune ca sarcină comună gărănirea păcii și securității în Europa, vor putea realiza acest lucru.

V. M. Molotov a dovedit de asemenea neîntemeierea temerilor exprimate în sesiunea din 5 februarie ca nu cumva după retragerea trupelor de ocupație ale celor patru puteri din Germania, în conformitate cu propunerile sovietice, în Germania răsăriteană s-a rămnut un număr considerabil de forțe polițienști. Molotov a arătat că afirmația că forțele polițienști din Republica Democrată Germană ar depăși din punct de vedere numeric forțele polițienști din Germania occidentală, nu corespunde realității și că guvernul R. D. Germane a oprost și continuă să pronunță guvernului Germaniei occidentale să ajungă la o înțelegere în privința efectivelor poliției, a armamentului și a reorganizării lor în cele două părți ale Germaniei.

În încheiere, V. M. Molotov a declarat că unele discursuri rostite în sesiunea din 5 februarie pot fi considerate drept un refuz de a încerca să se ajungă la un acord în chestiunea în discuție. Delegația sovietică este însă de părere că trebuie căutate căile spre un acord.

După cuvîntarea lui Molotov, Dulles a propus ca luni 8 februarie să se țină o sesiune secretă pentru a se examina chestiunile lăsate pentru această sesiune atunci cînd s-a discutat primul punct de pe ordinea de zi a conferinței — „Cu privire la măsurile pentru micșonarea încordării în relațiile internaționale și la convocarea unei conferințe a miniștrilor afacerilor externe ai Franței, Angliei, S.U.A., Uniunii Sovietice și Republicii Populare Chineză”. Această propunere n-a împlinit nici un fel de obiectiv. Miniștrii s-au înțeles de esența sa examineze în această sesiune chestiuni de procedură. S-a stabilit că la 6 februarie, sesiunea va fi intrîmă ca de obicei la ora 15.

## Sediința din 6 februarie

BERLIN 6 (Agerpres). — Sîmbătă după amiază a avut loc cea de a 12-a sesiune a conferinței de la Berlin a miniștrilor de externe ai celor 4 puteri. Primul a luat cuvîntul Georges Bidault care deși a vorbit despre necesitatea „spiritului înțelegerei” a recurs din nou la vechile argumente pentru a apăra planul propus de puterile occidentale. Bidault a declarat că el nu vede cum se poate realiza o apropiere între proiectul de plan propus de U.R.S.S. și proiectul de plan occidental.

A urmat la cuvînt Eden, care a declarat că nu poate accepta propunerea sovietică în primul rînd pentru că, potrivit acestei propuneri, ar urma ca între guvernele celor două Germanii să se realizeze o înțelegere. Or, după părerea sa, întrucît în cele două Germanii există regimuri diferite, o înțelegere între ele nu este posibilă.

Referindu-se la propunerea sovietică cu privire la țineră de alegeri libere în Germania, Eden a ocotit toatămă faptul că propunerea sovietică prevede retragerea simultană a trupelor de ocupație din Germania răsăriteană cît și din cea apuseană.

Luînd cuvîntul V. M. Molotov a declarat că după ce a ascultat observațiile d-lui Bidault și ale d-lui Eden a tras concluzia că este necesar ca schimbul de păreri să fie continuat. El a declarat că delegația sovietică ține să atragă atenția participanților la

conferință asupra următoarei probleme de cea mai mare importanță: la discutarea problemei germane nu trebuie uitată chestiunea obligațiilor financiar-economice ale Germaniei legate de urmările războiului. V. M. Molotov a amintit că în nota adresată la 15 august 1953 guvernului Statelor Unite, Angliei și Franței, guvernul U.R.S.S. a propus ca începînd de la 1 ianuarie 1954 Germania să fie scutită de a mai plăti datoriile în cadrul reparațiilor de război cu excepția obligațiilor rezultînd depe urma tranzacțiilor comerciale precum și reducerea obligațiilor decurgînd din întreținerea trupelor de ocupație. Pînă în prezent guvernele S.U.A., Angliei și Franței nu au dat nici un răspuns în această privință și nu au luat nici o hotărîre.

În continuarea cuvîntării sale V. M. Molotov a declarat că delegația sovietică consideră că nu este just ca Germania occidentală să suporte în continuare aceste poveli. După cum se știe guvernul Uniunii Sovietice a luat o serie de măsuri menite să ușureze obligațiile financiar-economice ale R. D. Germane legate de urmările războiului. V. M. Molotov a arătat că conferința de la Berlin trebuie să se ocupe de problema scutirii poporului german de obligațiile financiar-economice legate de urmările războiului. „Este extrem de important, a spus V. M. Molotov, ca poporul german să-și fie

## Opinia publică belgiană despre importanța acordurilor comerciale încheiate cu Răsăritul

BRUXELLES 6 (Agerpres). — Luînd cuvîntul în Camera Deputaților din Belgia, în cadrul discuțiilor pe marginea bugetelor pe 1954 al Ministerului Afacerilor Externe și Ministerului Comerțului Exterior, Maurice ministrul comerțului exterior, a subliniat deosebita importanță a acordurilor comerciale semnate la 30 ianuarie cu U.R.S.S., precum și a acordurilor comerciale cu Polonia și Cehoslovacia, Ministrul a relevat faptul că

aceste acorduri contribuie la lărgirea comerțului cu țările Europei răsăritene. Maurice a declarat: „Ne bucurăm că aceste acorduri comerciale vor contribui la reducerea șomajului”. Deputatul liberal Kronacker, a declarat în cuvîntarea sa că sprijină politica guvernului în ceea ce privește lărgirea comerțului cu țările din Răsărit. Cine a vizitat Uniunea Sovietică în ultima vreme, a spus el, s-a întors cu convingerea că U.R.S.S. urăște războiul, că năzuiește spre coexistența pașnică. Economia U.R.S.S. se dezvoltă într-un ritm rapid.

Prosă belgiană subliniază că potrivit noului acord încheiat cu U.R.S.S., schimbările comerciale între cele două părți contrac-

țante vor crește de peste două ori în comparație cu anul trecut, ceea ce este de o mare importanță pentru economia Belgiei și Luxemburgului.

„Acest acord, scrie ziarul catolic „Metropole” din Anvers, va contribui la succesul lui împotriva șomajului, în deosebi în regiunile flamande. Construcția de vase de transport și vase frigorifice, care urmează a fi livrate Uniunii Sovietice, va da de lucru muncitorilor noștri flamanzi din industria de construcții navale pe o perioadă de cîțiva ani.”

Importanța acestui acord comercial este subliniată de asemenea de ziarul burghez „Nouvelles Gazette” din Bruxelles de ziarul „Monde Anversois” și de alte ziare belgiene.

## Lucrările consfătuirii lucrătorilor din sovhozurile Uniunii Sovietice

MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS transmite: La 5 februarie, în cadrul consfătuirii unionale a lucrătorilor din sovhozuri, convocata de Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și de Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. au continuat dezbaterile pe marginea raportului prezentat de Alexei Cozlov, ministrul sovhozurilor al U.R.S.S.

Participanții la conferință au împlinit cu căldură apariția în prezidiu a lui G. M. Maenov, N. S. Hrușciov, K. E. Vorosîlov, L. M. Kaganovici, A. I. Mikolaev, M. Z. Saburov, M. G. Pervuhin, N. M. Șvernîk, P. N. Pospelov, N. N. Satain.

Lucrătorii din sovhozuri și oamenii de știință care au luat cuvîntul la dezbateri și-au împărtășit experiența, au criticat lipsurile în munca sovhozurilor, au vorbit despre rezervele a căror folosire va face cu puțință sporirea considerabilă a producției de alimente și materii prime pentru industrie.

N. S. Hrușciov, prim secretar al Comitetului Central al P.C.U.S. — Întîmpinat cu aplauze prelungite — a rostit o amplă cuvîntare.

În încheiere, participanții la consfătuire au adoptat în unanimitate un apel adresat tuturor lucrătorilor din sovhozuri, în care li cheamă să desăfoare întrecerea socialistă pentru îndeplinirea cu succes a hotărîrilor pînării din septembrie a C.C. al P.C.U.S. cu privire la dezvoltarea continuă a agriculturii U.R.S.S.

## în Consiliul de Securitate

NEW YORK 6 (Agerpres). — TASS transmite: În sesiunea sa (1) 5 februarie, Consiliul de Securitate a trecut la examinarea plîngerii Israelului împotriva Egiptului în legătură cu „restricțiile introduse de Egipt în privința trecerii prin Canalul de Suez a vaselor comerciale care se îndreaptă spre Israel”.

Fundamentindu-și plîngerea, delegatul Israelului a declarat că „întîmîn seama de întîrzieră” cuprinsă în rezoluția din 17 septembrie 1951 a Consiliului de Securitate guvernului Egiptului, continuă să pună piedici legale navigației prin Canalul de Suez și s-a extins chiar blocada asupra vaselor care se îndreaptă spre portul Eilat din Israel (golful Akaba), sau asupra vaselor care pleacă din acest port.”

Delegatul Egiptului a declarat că plîngerea Israelului împotriva Egiptului este lipsită de orice temei, deoarece Egiptul nu a încălcat niciodată și nu încălca libertatea navigației și principiile dreptului internațional. El a subliniat că de la 1 septembrie 1951 și pînă în prezent, autoritățile Egiptului au percheziționat în Canalul de Suez numai 0,17% din vasele comerciale care au trecut prin canal. Delegatul Egiptului a declarat că au fost percheziționate numai acele vase care se îndreaptă spre porturile din Israel și numai unele marfuri au fost confiscate. El a adăugat că guvernul egiptean este nevoit să recurgă la asemenea măsuri de autopărare din cauza acțiunilor agresive ale Israelului împotriva Egiptului și în special din cauza încălcării de către Israel a acordului general de armistițiu încheiat între Egipt și Israel în zona demilitarizată E-Audja.

Următoarea sesiune a Consiliului de Securitate consacrată problemei în discuție a fost fixată pentru 15 februarie.

## Intrunirea de la Kremlin a studenților și elevilor din Moscova

MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS transmite: Peste 2500 de studenți dela instituțiile de învățămînt superior și elevii dela școlile medii tehnice din Moscova s-au intrînit la 1 februarie în marele Paal al Kremlinului. Ei au examinat cu interes sala de arme, vechile castele, bisericile.

Cel mai bun maestru al artelor din Moscova au prezentat un mare program artistic pentru tineret. La intrunirea de la Kremlin, alături de tineretul din Moscova, au luat parte oșpeții sosiți din republicile unionale, precum și din țările de democrație populară.

## Aristofan, declarat... comunist în S.U.A.

LONDRA 6 (Agerpres). — Într-un articol redacțional, ziarul „Daily Mail” ironizează isteria anticomunistă din Statele Unite. Ziarul relatează că cenzura americană a interzis recent o serie de pasaje din comediile vechiului dramaturg grec, Aristofan, pe motivul că ele ar fi pătrunse de „idei comuniste”. Aristofan, scrie ziarul, ora cel mai sincer critic al epocii sale și lăta că cu 2.400 de ani mai târziu operele lui au fost cenzurate.

Reamintind că și eroul legendelor engleze, Robin Hood, a fost de asemenea declarat „comunist” de către adepții lui McCarthy, „Dai y Mail” scrie: „Întreaga lume a fost indignată și zguduită atunci cînd înainte de război se ardeau cărți pe rug în Germania. Astăzi aceiași lucru se împlințe în Statele Unite”.

## Scurte știri

● La 5 februarie și-a început lucrările plinara Comitetului pentru decernarea premiilor Stalin în domeniul artei și literaturii, de pe lângă Consiliul de Miniștri al U.R.S.S.

● La 3 februarie a sosit la Varșovia Gunnar Myrdal, secretarul executiv al Comisiei economice O.N.U. pentru Europa. G. Myrdal este însoțit de adjunctul său, M. Burynskiand, și de un grup de funcționari ai secretariatului Comisiei.

● Presa britanică relatează că Reginald Mauding, secretarul economic al Ministerului de finanțe, a declarat că guvernul britanic crede că lumea ar profita foarte mult din extinderii comerțului cu țările Europei răsăritene. „Sper că vom putea realiza aceasta” — a declarat el.

● Tinerii muncitori și tînetii care se întorc în Germania occidentală după o vizită făcută în R. D. Germană, au fost așteptați de poliție la frontiera Bavariei. Ei au fost avertizați să nu poartă cu ei nici un cuvînt despre realizările din R. D. Germană pentru că „altfel, vor avea de suferit”.

● Haițanilor lăsdșiși sparg vitrinele chioșcurilor cu zărate care vin din țară „Neue Volkszeitung”, pentru că acesta cupînde dărd de seama obiective asupra conferinței miniștrilor afacerilor externe și asupra propunerilor lui V. M. Molotov pentru o soluționare pașnică a problemei germane.

## Poporul sovietic își propune candidații pentru alegerile de deputați în Sovietul Suprem al U. R. S. S.

MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS transmite: În aceste zile, milioane de alegători sovietici propun pe cei mai buni fiți și fice ale poporului drept candidați în alegerile de deputați pentru Sovietul Suprem al U.R.S.S.

Campaigna electorală este în toi în toate republicile sovietice. Pretinzîndu-se adunările electorale consacrate propunerii de candidați se desfoară în condițiile unui urias avînt politic. La aceste adunări au fost propuși cu mare însulțire drept candidați în alegerile pentru forul suprem al puterilor de stat conducători ai Partidului Comunist și Guvernului Sovietic, muncitori și țărani, oameni de știință, scriitori, reprezentanți de seamă ai vieții publice.

Metalarștii din Leningrad și artiștii dela Teatrul de Operă și Balet au propus drept candidați pe cunoscutul compozitor Vasili Soloviev-Sedol, iar profesorii, conferențiarul și studenții dela Universitatea de stat din Kazan, au propus candidatura marului savant sovietic academiianul Ivan Bardin.

Alegătorii din Gruzia au propus drept candidați pe Givi Djavanșvili, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Gruzine, pe Ivan Metreveli, oțelul la uzina metalurgică din Transcaucazia și pe alții. Printre candidații poporului leion se află generalul de armată Ivan Bagramian, cunoscutul om de știință Jean Peive, președintele Academiei de Științe a R.S.S. Letone și alții. Oamenii muncii din Azerbaidjanul Sovietic au propus candidatura lui Fridum Ali Oglî Aliev, cunoscut mecanic de locomotivă, a marșalului de aviație Konstantin Verșinîn a lui Rubab Alkuliieva, maestra a recoltelor bogate, a lui Șamam Gasanova, de două ori Eroii al Muncii Socialiste, președinta colhozului „1 mai”.

MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS transmite: Din toate republicile unionale sosesc știri

## Întîlnirea internațională de lupte clasice dintre echipele R. P. R. și R. S. F. S. R.

Sîmbătă seara, sala sporturilor dela Floreasca, a găzduit întîlnirea internațională prietenească de lupte clasice dintre echipele R.P.R. și R.S.F.S. Ruse.

Peste 3.000 de spectatori au urmărit cu viu interes disputarea celor 8 partide care au prilejuit întreceri dirze și spectaculoase de un înalt nivel tehnic.

Înaintea de începerea întîlnirii, Evghenîi Stiz, conducătorul delegației sportive sovietice, a transmis un călduros salut sportivilor romîni. Cuvîntul de răspuns a fost rostit de Ion. Petre Capră, membru în Comitetul pentru Cultură Fizică și Sport. După întonarea imnurilor de stat ale R.P.R. și U.R.S.S. căpitanii celor două echipe N. Belov (R.S.F.S.R.) și D. Cuc (R.P.R.) au schimbat tradiționalele lanțoare și buchete de flori.

Întîlnirea internațională dintre cei mai buni luptători din R.P.R. și R.S.F.S. Ruse a scos din nou în evidență înalta măiestrie și avansatele cunoștințe tehnice ale luptătorilor sovietici, care au obținut victoria cu scorul de 7—1.

Cu mare interes au urmărit spectatoarii întîlnirea din cadrul categoriei 57 kg. dintre camolunul lumii Boris Gurevici (R.S.F.S.R.) și tînarul M. Schultz care a debutat cu a răsc pe lînc în echipa reprezentativă a țării noastre. Schultz a luptat cu mult curaj în fața experimentatului sportiv sovietic. Întîlnirea a fost foarte dinamică, către sîr-

despe desemnarea de candidați pentru Sovietul Suprem al U.R.S.S. Adunările electorale din orașele și satele Țării Sovietice au un caracter de masă. La ele participă părțile cele mai largi ale populației, muncitori, țărani, intelectuali. Alegătorii din toate colțurile țării desemnează în unanimitate drept candidați pentru organul suprem al puterilor de stat pe conducătorii Partidului Comunist și ai Guvernului Sovietic, G. M. Malenkov, V. M. Molotov, N. S. Hrușciov, K. E. Vorosîlov, N. A. Bulganin, L. M. Kaganovici, A. I. Mikolaev, M. Z. Saburov, M. G. Pervuhin.

Printre candidați figurează oameni ai științei și artei, inovatori în producție, maștri ai recoltelor bogate și activiști pe țărîm socialist. La combinatul de lină pieptănată Krasnoholm din Moscova a fost desemnat candidat pentru Sovietul Suprem al U.R.S.S. maestrul țesător Alexandr Ciutkîn.

Personalul spităliului „Petrov” a propus candidatura lui Alexandr Bakulev, președintele Academiei de Științe Medicale al U.R.S.S. Eminentul agrobiolog Nikolai Tișin este prapuc de colectivul de lucrători dela Expoziția agricolă unională.

Profesorii și studenții dela Institutul de electromecanică pentru pregătirea de ingineri feroviari au desemnat drept candidați pe cunoscutul feroviar Viktor Blajenov, mecanic de locomotivă.

Printre candidații propuși de locuitorii din Moscova se află Nikolai Mihailov, secretar al Comitetului regional Moscova al P.C.U.S., Mihail Iasnov, președintele Sovietului din Moscova, Ekaterina Martianskaia, învățătoare emerită, Zlida Lebedeva, activistă pe țărîm socialist și alții.

La adunările electorale din Letonia au fost propuși candidați pentru Sovietul Suprem al U.R.S.S. August Kirhenstein, vicepreședintele al Academiei de Științe a R.S.S. Letone, scriitorul Ilya Ehrenburg și Alexandr Graas, lăcătuș la uzina „Vel”.

și Gurevici a înțîit o serie de atacuri mai hotărîte, acumulînd punctele necesare victoriei. Sub semnul unei lupte din cele mai dirze s-a desfoarat și întîlnirea dela categoria 67 kg. dintre maștrii sportului V. Rosîn (R.S.F.S.R.) și D. Cuc (R.P.R.). Arătînd multă forță în lupta la sol, care l-a permis să domine situația, Rosîn a câștigat victoria la puncte.

Singura victorie a echipei R.P.R. a fost obținută de L. Bujor care în limitele categoriei 87 kg., a dispus prin țus în minutul 10 de V. Nicolaev (R.S.F.S.R.).

La celelalte rezultate tehnice înregistrate: cat. 52 kg.: V. Iliniș (R.S.F.S.R.) dispune la puncte de A. Ruszi (R.P.R.); cat. 62 kg.: V. Staschevici (R.S.F.S.R.) învinge la puncte pe Fr. Horvath (R.P.R.); cat. 73 kg.: V. Maenov (R.S.F.S.R.) dispune prin țus în minutul 2'48" de St. Gôrög (R.P.R.); cat. 79 kg.: N. Belov (R.S.F.S.R.) întrece la puncte pe M. Belușica (R.P.R.); cat. peste 87 kg. Pivîțenco (R.S.F.S.R.) obține victoria la puncte în fața lui A. Suli (R.P.R.).

La sfîrșitul spectacolului au aplaudat cu căldură minunata comportare a luptătorilor sovietici.

★ Astăzi dimineață, cu începerea dela ora 10, în sala sporturilor dela Floreasca va avea loc întîlnirea internațională de lupte dintre echipele secundare ale R.P.R. și R.S.F.S.R. (Agerpres)

## Iurii Averbach a câștigat cel de al XXI-lea campionat de șah al U.R.S.S.

KIEV 6 (Agerpres). — TASS transmite: În cadrul celui de al XXI-lea campionat de șah al U.R.S.S., la 5 februarie s-au jucat partidele întrecuț.

În partida cu Bannik, marele maestru Averbach a continuat foarte puternic în finalul de figură ușoare și la mulară 62-a și-a silit adversarul să cedeze. În urma acestei victorii, Iurii Averbach, indiferent de rezultatele din ultima rundă, a cucerit locul întâi în clasament și titlul de campion unional. Spectatoarii au aplaudat călduros pe câștigătorul campionatului.

Taimanov a câștigat la Livșin. Datorită acestei victorii, el l-a ajuns în clasament pe Korolnîk, Bannik a pierdut la Flohr și Șamkovici și a terminat remiză partida cu Lisîțin. Tot cu un rezultat de egalitate au luit

sîrșit partidele Razogin-Nejmeldinov, Lîlîntal-Borisenko, și Petrosian-Furman. Bîșev a obținut victoria în partida cu Sokolski Convingînduse că Ghel'er a făcut o mutare foarte bună, Iliivki nu a mai continuat partida și a cedat Flohr a pierdut la Nejmeldinov.

Înaintea ultimei runde, clasamentul era următoarea înfățișare: 1. Averbach — 14 puncte; 2-3 Korolnîk și Taimanov — 12½ puncte; 4-5. Lisîțin și Petrosian — 11½ puncte; 6-7. Nejmeldinov și Holmov — 10 puncte; 8-9. Ghel'er și Suetin — 9½ puncte; 10. Furman — 9 puncte; 11-12. Borissnko și Bîșev — 8½ puncte; 13. Flohr — 8 puncte; 14-16. Bannik, Iliivki și Lîlîntal — 7½ puncte; 17. Razogin — 6½ puncte; 18. Livșin — 6 punct